

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№№ 47-48—(300-301) 19 сентября 1939 г.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОРГАНИЗОВАТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

Предстоящие выборы в местные советы депутатов трудящихся — важнейшая политическая кампания. Они потребуют к себе большого внимания, заботы и конкретного руководства со стороны партийных организаций. Их особенность в огромном размахе организационной работы: в местные советы предстоит избрать сотни тысяч депутатов трудящихся. Достаточно указать, что только по Спасскому сельсовету в состав районного совета депутатов трудящихся будет избрано 11 человек и в состав сельского совета — 25 человек. В избирательных комиссиях по сельсовету будет занято 267 человек. Следовательно, задача состоит в том, чтобы в этой огромной по своему размаху избирательной кампании приняло активнейшее участие все приисковое население. Долг партийных организаций умело использовать практический опыт большевистской агитации, приобретенный в предыдущих избирательных кампаниях.

Наши партийные организации уже начали развертывать агитационную работу в связи с предстоящими выборами в местные советы депутатов трудящихся, однако отдельные из них не сумели поставить эту работу на должную высоту. Так например, в наиболее крупной партийной организации, какой является Спасская, до сего времени нет развернутой систематической агитационной работы в массах. Даже с подготовкой агитаторов не все благополучно. Если семинар должны посещать 110 человек, то посещают всего лишь 20-25 человек, которые [почти

исключительно являются комсомольцами; что касается агитаторов из профактива, то последние совершенно не посещают семинара и не ведут работы на десятидворках.

Этот факт свидетельствует о необходимости решительного поворота партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и их руководителей к задачам агитационной работы.

Надо не медля приступить к налаживанию массово-политической работы среди населения. Необходимо пополнить и учесть все кадры агитаторов, вовлекая в агитационную работу новых агитаторов.

Нужно помнить и не забывать указание товарища Сталина о том, что если „наша агитационная работа будет итти по-большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховые органы. Значит, надо работать, а не хныкать, надо работать, а не дожидаться того, что все будет предоставлено в готовом виде в порядке административных распоряжений“.

Нужно наконец понять, что „широкая пропаганда Стalinской Конституции, побед, одержанных партией Ленина-Сталина, задача постепенного перехода от социализма к коммунизму, щатальное разъяснение широким массам избирателей Положения о выборах и, наконец, высокой большевистской бдительности во всей предвыборной работе составляют животрепещущие задачи агитаторов и руководящих ими партийных органов“. („Правда“).

Организуем по-большевистски агитационную работу!

Осуществилась моя мечта

Моя мечта — стать бойцом Рабоче-Крестьянской Красной Армии — осуществилась. Спасская призывная комиссия вынесла решение зачислить меня на действительную службу в Красную Армию и я с радостью жду того дня, когда вступлю в ряды защитников завоеваний своего народа, чтобы оправдать данное мне высокое звание красноармейца.

В ожидании дня отправки в часть, я жил дома на прииске Карон Мунжинской группы. Как инструктор ПВХО, я продолжал обороночную работу, проводя

занятия со своими товарищами, которые вместе со мною призваны в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и решили явиться в часть значкистами ПВХО. Сам же я обучался стрелковому делу у инструктора тов. Панкова и добился неплохих результатов: на расстоянии 50 метров из 50 возможных я выбиваю 49 очков.

Уходя в Красную Армию, я даю обязательство стрелять только отлично и метко разить из своей боевой винтовки врагов моей прекрасной Родины.

Н. Марковский.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НА СЕМИНАРЕ ОБУЧАЛОСЬ 30 ЧЕЛОВЕК

Согласно решения оргбюро обкома ВКП(б) по Таштагольскому району, на прииске Чулеш с 20 августа по 1 сентября проводилась на семинаре подготовка агитаторов для массовой работы среди населения Мало-Кондомской группы в связи с предстоящими выборами в местные советы депутатов трудящихся. На семинаре обучалось 30 человек, которые распределены по десятидворкам и уже приступили к работе. Большой недостаток ощущается в антирелигиозной литературе, которую групповой комитет должен срочно выслать в Мало-Кондомскую группу.

Проводится проверка выполнения августовских договоров социалистического соревнования, рабочие берут на себя новые социалистические обязательства, развертывается соревнование ведущих профессий концу XXII годовщины Октябрьской социалистической революции.

Стахановец — забойщик прииска Айзы-Гайзы тов. Куликов 31 августа в честь 4-й годовщины стахановского движения выполнил норму выработки на 228 процентов.

КОВАЛЕВ.



НА СНИМКЕ: Инструктор Сузунского райкома ВКП(б) тов. Соколов П. Ф. (в центре) в колхозе „Искра“ консультирует агитаторов т. т. Клюкина К. М. (слева) и Жирунова П. И. по изучению Положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся. Бюро клише ОблТАСС.

Агитаторы приступили к работе на десятидворках

На прииске Чугунаш Викторьевской группы развернулась подготовка к выборам в местные советы депутатов трудящихся, рабочие прииска Чугунаш взяли обязательство сентябрьский план золотодобычи выполнить на 150 проц. и добиться валовой производительности труда на 110 процентов против плановой.

На собрании, посвященном вопросу о выборах в местные советы депутатов трудящихся, рабочие прииска Чугунаш взяли обязательство сентябрьский план золотодобычи выполнить на 150 проц. и добиться валовой производительности труда на 110 процентов против плановой.

На 12 сентября сентябрьский план золотодобычи выполнен на 110 процентов. Зав. прииском Чугунаш ДУБОВ.

Вестник информации ТАСС

Оперативная сводка Генштаба РККА 17 сентября

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западная Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

Отbrasывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли: на севере — в Западной Белоруссии — м. Глубокое, станция Парафианово, овладели железнодорожным узлом Молодечно и м. Воложин.

На Барановичском направлении частями Красной Армии форсирована река Неман и заняты м. Корелицы, м. Мир, Полонечка, железнодорожный узел Барановичи и Снов.

На юге — в Западной Украине — наши войска заняли города Ровно, Дубно, Збараж, Тарнополь, Коломыя.

Наша авиация сбила 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержаны.

Население встречает повсеместно части Красной Армии с ликованием.

(ТАСС.)

Германо-советское коммюнике 18 сентября

Во избежание всякого рода необоснованных слухов насчет задач советских и германских войск, действующих в Польше, правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия этих войск не преследуют какой-либо цели, идущей вразрез интересов Германии или Советского Союза и противоречащей духу

и букве пакта о ненападении, заключенного между Германией и СССР. Задача этих войск, наоборот, состоит в том, чтобы восстановить в Польше порядок и спокойствие, нарушенное распадом польского государства, и помочь населению Польши перестроить условия своего государственного существования. (ТАСС).

Советско-японское соглашение по поводу конфликта на монголо-манчжурской границе

В результате происходивших на днях переговоров между японским послом г. Того и Народным Комиссаром иностранных дел тов. Молотовым обе стороны, т. е. японо-манчжурская и советско-монгольская, пришли к следующему соглашению:

1. Японо-манчжурские войска и советско-монгольские войска прекращают 16 сентября в 2 часа по московскому времени всякие военные действия.

2. Японо-манчжурские войска и советско-монгольские войска остаются на занимаемых ими 15 сентября в 13 часов по московскому времени линиях.

3. Представители войск обоих сторон на месте немедленно приступают к выполнению п. п. 1 и 2 настоящего соглашения.

(ТАСС.)

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР
ЗАКОН О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

ГЛАВА I.

Основные положения

Статья 1. Всеобщая воинская обязанность является законом. Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР (статья 132 Конституции СССР).

Статья 2. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Измена родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж—караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние (статья 133 Конституции СССР).

Статья 3. Все мужчины—граждане СССР, без различия расы, национальности, вероисповедания, образовательного ценза, социального происхождения и положения, обязаны отбывать военную службу в составе вооруженных сил СССР.

Статья 4. Вооруженные силы СССР состоят из Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск.

Статья 5. Воинская служба состоит из действительной службы и службы в запасе армии и флота.

Статья 6. Состоящие на действительной службе именуются военнослужащими. Состоящие в запасе именуются военнообязанными.

Статья 7. Сроки действительной службы устанавливаются следующие:

а) для рядового состава сухопутных частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии—2 года;

б) для младшего начальствующего состава сухопутных частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии—3 года;

в) для рядового и младшего начальствующего состава Военно-Воздушных сил армии и флота—3 года;

г) для рядового и младшего начальствующего состава частей береговой обороны—4 года;

д) для рядового и младшего начальствующего состава кораблей и частей Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота—5 лет;

е) для рядового состава внутренних войск—2 года;

ГЛАВА II.

О призыва на действительную военную службу

Статья 14. На действительную службу призываются граждане, которым в год призыва (с 1 января по 31 декабря) исполняется 19 лет, а окончившим среднюю школу и ей соответствующие учебные заведения—18 лет.

Статья 15. Очередной призыв на действительную службу проводится еже-

ж) для младшего начальствующего состава внутренних войск—3 года;

з) для рядового и младшего начальствующего состава сухопутных частей по границам войск—3 года;

и) для рядового и младшего начальствующего состава кораблей пограничных войск—4 года.

Статья 8. Срок действительной службы исчисляется с 1 января года, следующего за годом призыва.

Статья 9. Народным Комиссарам Обороны, Военно-Морского Флота и Внутренних Дел СССР предоставляется право:

а) задерживать в случае необходимости военнослужащих на действительной службе на срок до 2 месяцев сверх установленных сроков;

б) переводить в случае необходимости военнослужащих из одного рода войск в другой с соответствующим изменением сроков службы.

Статья 10. Рядовой и младший начальствующий состав состоит в запасе армии и флота до 50-летнего возраста.

Запас армии и флота делится на две категории— первую и вторую (статья 31).

Статья 11. Военнослужащие и военнообязанные приводятся к присяге на верность своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству СССР.

Статья 12. Военнослужащие и военнообязанные разделяются на начальствующий и рядовой состав.

Начальствующий состав разделяется на группы: высшую, старшую, среднюю и младшую.

Статья 13. Народным Комиссарам Обороны и Военно-Морского Флота предоставляется право брать на учет и принимать на службу в армию и флот женщин, имеющих медицинскую, ветеринарную и специальную техническую подготовку, а также привлекать их на учебные сборы.

В военное время женщины, имеющие указанную подготовку, могут быть призываются в армию и флот для несения вспомогательной и специальной службы.

рия СССР разделяется на районные призывные участки.

Статья 17. К призывным участкам ежегодно, в течение января—февраля месяца, приписываются граждане, которым до первого января исполнилось 18 лет, а учащиеся средних школ — по достижении 17 лет.

Приписка производится по месту постоянного или временного жительства, о чем приписанному выдается специальное свидетельство.

Статья 18. Для приписки к призывному участку лица, подлежащие приписке, обязаны явиться в районный военный комиссариат в срок, установленный приказом военного комиссара, и представить паспорт или свидетельство о годе рождения.

Лица, приписанные к призывным участкам, именуются призывающими.

Статья 19. По об'явлении призыва каждый призывающий обязан явиться точно в срок, указанный в приказе военного комиссара, и в тот призывной участок, к которому он приписан.

Перемена призывающего участка допускается лишь до 1 мая года призыва. После этого срока перемена призывающего участка может быть допущена только в следующих случаях:

а) если приписанный переведен администрацией на работу в другую местность;

б) если приписанный переехал на новое место жительства в составе всей семьи.

Статья 20. От явки к призыву никто не освобождается, кроме лиц, получивших отсрочку для окончания образования.

Уважительными причинами неявки к призыву в срок считаются:

а) болезнь призывающего, которая согласно медицинскому свидетельству препятствовала личной явке;

б) препятствия стихийного характера, причем невозможность своевременной явки должна быть удостоверена сельским советом или органом Рабоче-Крестьянской милиции по месту жительства призывающего.

Статья 21. Для содействия в проведении призыва граждан на действительную службу при районных (городских) военных комиссариатах создаются районные (городские) призывные комиссии в составе:

Председатель—районный (городской) военный комиссар;

Члены: заместитель председателя районного (городского) исполнительного комитета совета депутатов трудящихся, начальник района (городского) отделения НКВД, начальник районной (городской) милиции и два врача, выделяемые местным органом

здравоохранения по требованию районного (городского) военного комиссара.

Состав районной (городской) призывной комиссии утверждается республиканским, краевым, областным или окружным военным комиссаром соответственно.

На районные (городские) призывные комиссии возлагаются:

а) медицинское освидетельствование призывающихся;

б) определение призывающихся на действительную службу в воинские части;

в) предоставление отсрочек призыва по болезни и льготы по семейному положению;

г) освобождение от воинской обязанности по физическим недостаткам и болезням, установленным врачами—членами комиссии в соответствии с особым расписанием болезней и физических недостатков, утвержденным Народным Комиссаром Обороны.

Статья 22. Для содействия в проведении призыва по союзной республике, не имеющей областного деления, по автономной республике, краю, области, округу при соответствующих военных комиссарах создаются призывающие комиссии в составе:

Председатель—республиканский, краевой, областной или окружной военный комиссар;

Члены: заместитель Председателя Совнаркома Республики (в республиканских комиссиях), заместитель председателя областного (краевого), окружного исполнительного комитета совета депутатов трудящихся, заместитель Наркома Внутренних Дел (в республиканских комиссиях), заместитель начальника областного (краевого) управления или окружного отдела милиции и два врача, выделяемые соответствующим органом здравоохранения по требованию председателя комиссии.

На республиканские, краевые, областные и окружные призывающие комиссии возлагается руководство районными (городскими) призывными комиссиями, контролем за их деятельностью, а также рассмотрение заявлений призывающихся граждан и членов районных призывающих комиссий в случае их несогласия с решением призывающей комиссии.

Статья 23. Все призывающиеся подвергаются медицинскому освидетельствованию, производимому врачами—членами районной (городской) призывающей комиссии или привлеченными врачами под наблюдением врачей—членов комиссии.

На основании определения физической годности призывающихся районная (городская) призывающая комиссия выносит решение о зачислении их на действительную строевую или нестроевую службу, с об'явлением его призывающему:

а) о временной негодности к военной службе по болезни с предоставлением отсрочки до следующего очередного призыва;

б) о полной негодности к военной службе при наличии у призывающего физических недостатков, препятствующих несению военной службы.

Примечание: За допущение недобросовестного или пристрастного отношения к делу при определении состояния здоровья и физической пригодности призывающихся на действительную военную службу врачи—члены комиссии, равно как и врачи, привлекаемые к медицинскому освидетельствованию призывающихся, несут уголовную ответственность.

Статья 24. Отсрочка по болезни (п. „а“ статьи 23) предоставляется не более трех раз, после чего призывающий или принимается на действительную службу, или признается годным к нестроевой службе в военное время и перечисляется в запас, или признается вовсе негодным к военной службе и исключается с воинского учета.

Статья 25. Граждане СССР, проживающие за границей, подлежат приписке к призывающему участку на общих основаниях. К призыву на действительную службу они обязаны прибыть в СССР и явиться по месту приписки в общеустановленный срок.

Статья 26. Льгота по семейному положению предоставляется тем из призывающихся, которые являются единственными работниками в семье и содержат своим трудом двух нетрудоспособных родителей.

Нетрудоспособными родителями считаются:

а) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

б) отец и мать инвалиды первой или второй группы,

независимо от возраста.

(Продолжение см. на 3-й стр.)

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

ЗАКОН О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

(Продолжение. Нач. см. на 2-й стр.)

Статья 27. Льготники в мирное время освобождаются от действительной службы и зачисляются в запас второй категории.

Статья 28. Если льготник, зачисленный в запас второй категории, ввиду изменившегося семейного положения, потеряет право на льготу, то он может быть призван из запаса на действительную службу, причем этот порядок сохраняется в течение 5 лет.

ГЛАВА III. О запасе рядового и младшего начальствующего состава

Статья 31. По отбытии срока действительной службы военнослужащие зачисляются в запас первой категории.

Призывники, оставшиеся в излишке по выполнении наряда на укомплектование армии и флота, получившие льготу по семейственному положению, а также призванные годными к нестроевой службе в военное время (статья 24), зачисляются в запас второй категории.

Запасные второй категории, зачисленные в запас как оставшиеся в излишке по выполнении наряда, могут быть по приказу Народного Комиссара Обороны призваны на действительную службу в течение 5 лет с момента зачисления в запас.

Примечание: Женщины в возрасте от 19 до 50 лет, принятые на учет в порядке статьи 13 настоящего закона, зачисляются в запас второй категории.

Статья 32. Запас первой и второй категорий делится на три разряда каждый по возрастному признаку:

первый разряд—до 35-летнего возраста;

второй разряд—до 45-летнего возраста;

третий разряд—до 50-летнего возраста.

Статья 33. Запасные рядового состава первой категории первого разряда призываются на двухмесячные учебные сборы до 6 раз за время состояния в запасе первого разряда.

Запасные рядового состава первой категории первого разряда, подготавляемые на должности младших командиров, призываются на учебный сбор сроком на три месяца.

Запасные младшего начальствующего состава первого разряда призываются на трехмесячные учебные сборы до шести раз за время состояния в запасе первого разряда.

ГЛАВА IV.

О среднем, старшем и высшем начальствующем составе

Статья 39. Лица среднего, старшего и высшего начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск состоят на

действительной службе и в запасе.

Статья 40. В запас армии и флота зачисляются лица начальствующего состава по окончании ими сроков действительной службы, а также окончив-

шие действительную службу лица младшего начальствующего состава запаса, подготовленные к занятию должностей среднего начальствующего состава.

Запас делится на три разряда по возрастному признаку.

Статья 41. Лица средне-

го, старшего и высшего начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, пограничных и внутренних войск состоят на действительной службе и в запасе до следующих предельных возра-

стествующим законом и воинским уставами.

Статья 46. Все военнообязанные, призванные на учебный сбор в армию и флот, обеспечиваются на время сбора натуральным довольствием за счет государства.

Статья 47. Рабочие и служащие получают в установленном порядке отпуск на время, необходимое для явки по делам, связанным с призовом и воинским учетом.

Статья 48. Рабочие и служащие, призванные на учебный сбор, сохраняют за время сбора место работы или занимаемую должность и получают по месту работы половину своего среднего заработка.

Колхозникам, призванным на учебный сбор, колхоз начисляет за время сбора половину среднего количества трудодней, которое за это время начислено другим колхозникам той же специальности и квалификации.

Статья 49. Лица начальствующего состава запаса во время сбора получают от воинской части суточные деньги в размерах, установленных положениями о денежном довольствии личного состава армии и флота.

Статья 50. Начальствующему составу запаса для следования от места жительства до места сбора и обратно выдаются воинские перевозочные документы и выплачиваются суточные деньги за время пути (статья 49).

Статья 51. Денежное довольствие, получаемое военнослужащими и военнообязанными от армии и флота, освобождается от обложения всеми налогами и сборами.

Статья 52. Военнослужащие и их семьи не подлежат выселению из жилых помещений в административном порядке.

Статья 53. Военнослужащие начальствующего состава и военнослужащие сверхсрочной службы оплачивают занимаемую ими жилую площадь по льготным ставкам согласно действующего закона.

Статья 54. Письма красноармейцев и младших командиров срочной службы, отправляемые воинской частью, пересыпаются бесплатно. Также бесплатно пересыпаются письма, адресуемые красноармейцам и младшим командирам срочной службы по месту их службы.

В течение первого года действительной службы красноармейцы пользуются правом бесплатной пересылки одной почтовой посылки с собственной одеждой, бельем и обувью.

Статья 55. Лица начальствующего состава, находящиеся на действительной военной службе, и их семьи, при переездах по (Окончано см. на 4-й стр.)

Звание	Предельные возрасты		
	Действительная служба	Запас первого разряда	Запас второго разряда
Младшие лейтенанты, лейтенанты, младшие политруки и им равные	30	40	50
Старшие лейтенанты, политруки и им равные	35	45	55
Капитаны, старшие политруки, майоры, батальонные комиссары и им равные	40	50	55
Подполковники, старшие батальонные комиссары, полковники, полковые комиссары и им равные	45	50	55
Комбриги, бригадные комиссары и им равные	55	60	—
Командиры, дивизионные комиссары, и им равные и старшие	60	60	—

Статья 42. Лица среднестатей пограничных войск состоят на действительной службе и в запасе до следующих предельных возрастов:

Звание	Предельные возрасты		
	Действительная служба	Запас первого разряда	Запас второго разряда
Младшие лейтенанты, лейтенанты, старшие лейтенанты, младшие политруки, политруки и им равные	35	40	45
Капитан-лейтенанты, старшие политруки и им равные	40	45	50
Капитаны третьего ранга, батальонные комиссары и им равные	45	50	—
Капитаны второго ранга, полковые комиссары и им равные	50	55	—
Капитаны первого ранга, бригадные комиссары и им равные	55	60	—
Флагманы второго ранга, дивизионные комиссары, и им равные и старшие	60	60	—

Статья 43. По достижении предельного возраста состояния в запасе, лица начальствующего состава увольняются в отставку.

Статья 44. Лица начальствующего состава запаса отбывают учебные и практические сборы:

а) состоящие в запасе первого разряда могут быть призваны ежегодно на срок до 3 месяцев;

б) состоящие в запасе второго разряда призываются на два сбора продолжительностью не свыше 3 месяцев каждый;

в) состоящие в запасе третьего разряда призываются на один двухмесячный сбор;

г) в период между учебными сборами начальствующий состав запаса может привлекаться на повероч-

ные сборы на срок до 10 дней.

Общий срок сборов за время состояния в запасе начальствующего состава не может превышать 36 месяцев.

Сроки сборов для различных групп и специальностей начальствующего состава запаса в пределах, установленных настоящей статьей, определяются Народными Комиссарами Обороны, Военно-Морского Флота и Внутренних Дел по принадлежности.

В случае необходимости Народные Комиссары Обороны и Военно-Морского Флота имеют право задержать лиц начальствующего состава запаса на учебных сборах на срок до двух месяцев свыше сроков, установленных настоящим законом.

ГЛАВА V.

О правах, обязанностях и ответственности военнослужащих и военнообязанных

Статья 45. В соответствии с Конституцией СССР военнослужащие и призванные на учебные сборы на военно-обязанные пользуются всей полнотой прав и

несут все обязанности советских граждан.

Права и обязанности военнослужащих, вытекающие из условий воинской службы, устанавливаются

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

ЗАКОН О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

(Окончание. Нач. см. на 2-й стр.)

железным дорогам, водным, автомобильным и воздушным путем сообщения пользуются льготами согласно положения о воинских перевозках, утвержденного Советом Народных Комиссаров СССР.

Статья 56. Государственное обеспечение военнослужащих при несчастных случаях или случаях ранений, выдача пенсий за высоку лет лицам начальствуующего состава и военнослужащим сверхсрочной службы, равно как выдача пенсий и пособий семьям в случае смерти военнослужащего производится на основании положения, утвержденного Советом Народных Комиссаров СССР.

ГЛАВА VI.

О воинском учете

Статья 58. Всем военнообязанным по месту их жительства ведется специальный учет согласно положения, утвержденного Народным Комиссаром Обороны.

Статья 59. Первичный учет всех военнообязанных и призывников возлагается на военно-учетные столы: в городах—при отделениях Рабоче-Крестьянской милиции, а в сельских местностях и поселках—при сельских и поселковых советах.

Примечание: Воинский учет граждан СССР, проживающих за границей, ведется полномочными представителями и консульствами СССР.

Статья 60. Персональный (качественный) учет рядового и младшего начальствующего состава запаса ведется в военно-учетных столах, а численный учет—по родам войск и военным специальностям—в районных (городских) военных комиссариатах.

Статья 61. Персональный (качественный) учет начальствующего состава запаса ведется в районных (городских) военных комиссариатах.

Статья 62. Персональный (качественный) учет призывников ведется в районных (городских) военных комиссариатах.

Статья 63. Военнообязанный, прибывший на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в город или в район другого отделения милиции в том же городе, обязан сдать домоуправлению (домовладельцу) вместе с паспортом и своей военный билет для одновременной прописки и принятия на воинский учет.

Личная явка военнообязанного в отделение милиции для принятия на воинский учет не обязательна.

Статья 64. Военнообязанный, выбывающий из города на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в другую местность

статьи и в воинские части по требованию последних. **Статья 57.** За дисциплинарные проступки, а также за материальный ущерб, причиненный государству при исполнении служебных обязанностей неправильными действиями, военнослужащие и призванные на учебные сборы военнообязанные несут ответственность по воинскому дисциплинарному уставу.

За преступления, направленные против установленного порядка несения воинской службы, военнослужащие, а также призванные на учебные сборы военнообязанные, несут ответственность согласно положения о воинских преступлениях.

старты и в воинские части по требованию последних.

Статья 58. На предприятия и учреждения возлагаются ведение учета изменений в общеобразовательной и технической подготовке, а также изменений в служебном положении военнообязанных рабочих и служащих данного предприятия или учреждения.

ГЛАВА VII.

О призывае по мобилизации во время войны

Статья 72. Мобилизация объявляется Указом Президиума Верховного Совета СССР (статья 49, п. "л" Конституции СССР).

Призыв по мобилизации и последующие призыва военного времени производятся на основании постановления Совета Народных Комиссаров СССР приказами Народного Комиссара Обороны.

гаются ведение учета изменений в общеобразовательной и технической подготовке, а также изменений в служебном положении военнообязанных рабочих и служащих данного предприятия или учреждения.

Статья 73. При объявлении мобилизации:

а) все состоящие к этому времени в рядах армии и флота задерживаются вперед до особого распоряжения;

б) военнообязанные, приписанные к воинским частям, являются в пункт и в срок, указанные в мобилизационном предписании, а неприписанные призыва-

ются особым приказом Народного Комиссара Обороны.

Статья 74. Государственное обеспечение семей призванных в военное время (пенсии и пособия) производится на основании особых положений, утвержденного Советом Народных Комиссаров СССР.

ГЛАВА VIII.

О начальной и допризывной военной подготовке молодежи

Статья 75. Начальная военная подготовка учеников проводится во всех школах, начиная с 5 до 7 класса включительно.

Статья 76. На начальную военную подготовку в учебном плане школ отводится по 2 часа в шестидневку.

Статья 77. Допризывную военную подготовку проходят:

а) Учащиеся трех старших классов средней школы

лы (8, 9 и 10 классы) и ей соответствующих учебных заведений (техникумы, рабфаки, школы ФЗУ и т. д.);

б) студенты высших учебных заведений, за исключением прошедших действительную службу.

На допризывную военную подготовку в средних школах или приравненных к ним учебных заведениях отводится по 2 часа в шестидневку.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 сентября 1939 г.

СПАСИБО ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВУ ЗА НАШУ СЧАСТЛИВУЮ ЖИЗНЬ!

Мы, группа учащихся Спасской средней школы, по путевке группового комитета Алтайских приисков были на экскурсии в столице нашей прекрасной Родины, жизнерадостной и шумной Москве.

За восемь дней пребывания в Москве мы многое осмотрели и многому научились. Мы были в метро имени Л. М. Кагановича, на канале Москва—Волга, в музее А. С. Пушкина, парке культуры и отдыха имени Горького, зоопарке, Третьяковской галлерее, планетарии, музее Индустрии Социализма, политехническом музее, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, которая нам очень понравилась, и в других местах. Самое главное—в мавзолее мы видели Владимира Ильича Ленина.

Кроме того мы были на лекции Героя Советского Союза тов. Спирина "О достижениях советской авиации". Трудно передать ту массу впечатлений, которую ежедневно оказывала на нас многообразная и красивая Москва. Одно можно

сказать: в Москве мы наиболее отчетливо почувствовали, насколько богата, прекрасна и могущественна наша необъятная Родина, насколько почетно звание гражданина великой социалистической страны, как много сделано для трудающихся советской страны могучей коммунистической партией и продолжателем великого Ленинского дела—вождем трудающихся товарищем Сталиным.

Спасибо партии и правительству за нашу счастливую жизнь!

Отдохнув за летние каникулы, мы с новыми силами возьмемся за учебу, чтобы, окончив школу, отблагодарить партию и правительство за их заботу о нас, а также—чтобы быть достойными борцами за дело Ленина—Сталина.

Участники экскурсии:
Мильков, Ковалева,
Иванова, Хотьков,
Нагаева, Алексеев.
Руководитель экскурсии
Извеков.

Клуб не ремонтируют

На присыке Коура единственным местом культурного отдыха является приисковый клуб, но и тот уже более трех месяцев закрыт, так как клубное здание вследствие своей ветхости угрожает обвалом и пользоваться им нельзя. Наступает осень, а к ремонту клуба не принимается никаких мер. Рабочим прииска, а особенно молодежи, негде культурно провести свой досуг. Кроме этого клуба на присыке нет помещения для проведения собраний, занятий и других видов политко-массовой и культурной работы.

Приисковое комсомольское собрание уже обратилось к групповому комитету Алтайских приисков с просьбой о помощи в срочном проведении ремонта Коуринского клуба, но результатов этого еще не видно. Обязанность группы немедленно откликнуться на культурный запрос трудающихся прииска Коура и создать на присыке все условия для организации клубной работы.

Комсомолец.

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.